

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 154 (6594)

ЧЕТВЕРГ, 24 ДЕКАБРЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

## ДИНЬ ЗА ДНЕМ

СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ—Голендухинская ферма, на которой 22 декабря получено по 15 килограммов молока от коровы, Кдвакинская—10,3 кг, Соколовская—10,2 кг.

ОТСТАЮТ—Липовская ферма—4,7 кг., ниже прошлогоднего получают надой три фермы совхоза им. Ворошилова, Арамашковская № 2 и Ленеvская.

Средний надой по району—7,8 кг., плюс к прошлому году 500 граммов.

### ПРОВЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТЕМПЫ,  
КАЧЕСТВО,  
БЕРЕЖЛИВОСТЬ

СОВХОЗ им. ЧАПАЕВА

СТРОИМСЯ!

Вчера государственная комиссия приняла блок из двух жилых домиков, в которых разместится совхозный детский сад. Это один из важных пунктов в совхозных обязательствах. Давно мечтали в Ленеvском о новом детском садике. Говорят, под Новый год, что ни пожелается...

Об этом наше ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ с директором совхоза С. И. Голендухиным:

—Мечтаю о том, чтобы в будущий год строить и строить. Нужно строить комбайновый цех, цех по ремонту сельхозтехники — у нас ведь вся ремонтная база сегодня, стыдно признаться, один токарный станок. Теплые стоянки будем делать. И семь домиков

—Сергей Иванович, а чему научил нынешний год?

—Не надо бояться строить, трудностей хоть отбавляй — базы никакой, строителей нет, материалов и средств тоже в обрез. Но рискнули, сосредоточили на этом внимание в своих обязательствах — и кое-что построили.

—Да, телятник новый — ну прямо храм, большой, светлый, просторный.

—Главное, чтобы технологию содержания довести до ума. Мы сделали серьезную реконструкцию одного двора свинофермы, и в нем прежде всего технология важна. Реконструировали оба двора на молочной ферме под мобильную механизированную кормораздачу. Сдали новый зерносклад, весовое хозяйство на 30 тонн...

Сдадим скоро два двухквартирных дома.

РАСТУТ НАДОИ



Коллектив Ленеvской свинофермы известен своей дружкой, сплоченностью, самостоятельностью. Животноводы с честью справились со своими обязательствами в честь 70-летия Великого Октября, коллектив награжден Почетной грамотой ЦК КПСС. На снимке слева направо: свинарка Н. И. Рычкова, бригадир Г. М. Мелкозерова и свинарка Г. П. Бочкарева.

В СОРЕВНОВАНИИ НА «ПРИЗ ВЫЗОВА» сегодня участвуют Сохаревская ферма из совхоза «Прогресс» и Ленеvская из совхоза им. Чапаева. Ленеvцы 16 декабря вступили в трудовое соперничество с надоями 5,4 килограмма, через 10 дней они уже получают по 6,1 килограмма.

На ферме за это время прошел конкурс мастеров машинного доения, его победителем стала Л. М. Малыгина. Ферме оказана помощь «Агроснабом», специалистами РАПО в ремонте молокопровода и вакуум-насосов. Вчера коллектив приступил к трехразовой дойке.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ. Всего семь процентов семян признаны Госсеминаспекцией кондиционными, то есть пригодными к посеву. А это значит, 41 тонна гороха и 30 тонн ячменя «Варде» не восполняют тех 1028 тонн необходимых для посева семян. Нужны экстренные меры, чтобы к посевной прийти с запасом семян. Пока в совхозе нет даже резервов для обмена.

## В ГОРКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС рассмотрены вопросы приема в партию. Достоинство прошел свой кандидатский стаж врач Черемисской участковой больницы А. И. Бискилеев. Члены бюро были единодушны за его прием в ряды КПСС. Кандидатами в члены партии стали молодые работники швейной фабрики бригадир Л. Г. Пиняева и швея Е. Е. Чеснокова, контролер ОТК механического завода С. Ю. Осипова. Характерным для них является стремление честно работать. Но не каждая четко определила свое практическое участие в перестройке. Важно, чтобы парторганизации помогли кандидатам определить конкретное партийное дело, где может наиболее ярко выразиться их воля,

способности, ответственность. Отказано в приеме кандидатом в члены партии каменщику стройцеха совхоза им. Ворошилова Г. М. Салмоян. Во всем приглянулся он коллективу и партийцам хозяйства, но нет постоянства: работает ежегодно как временщик, теряя непрерывность стажа.

Бюро утвердило первым секретарем городского комитета ВЛКСМ Юрия Алексеевича Лысенко, имеющего опыт комсомольской работы, закончившего Высшую комсомольскую школу ЦК ВЛКСМ.

Предложено членам горкома партии заранее ознакомиться с отчетом бюро ГК КПСС о его работе по руководству перестройкой, который будет обсужден на предстоящем пленуме.

Костя Кичкировский работает среди опытных слесарей в бригаде по ремонту тракторов завода «Реммелиормаш». Они многому его научили, поэтому работает он умело, старается не отставать от коллег. Они ему верят — не подведет!

На снимке: слесарь К. Кичкировский.

Фото А. Шангина.



С ЧЕМ ИДЕМ В НОВЫЙ ГОД?

## Ставка на прогресс

Вчера коммунисты леспромхоза объединения «Свердхимлес» обсудили на своем собрании жизненно важный для предприятия вопрос: «Ускорение технического прогресса».

Но прежде вопрос инженеру планового отдела И. Д. СЫЧЕВОЙ:

—Ида Дмитриевна, какими показателями завершает коллектив леспромхоза второй год пятилетки?

—Предприятие наше хозяйственное, а с сентября этого года работаем на подряде. Поэтому мы можем рассчитывать только на собственные силы. Социалистические обязательства по основным технико-экономическим показателям выполнили, а по некоторым — досрочно. План по выпуску товарной продукции завершили 17 декабря, по реализации — 24-го. Брали обязательство к 25

декабря. К концу года произведем дополнительно продукции на 160 тысяч рублей. С пяти тысяч рублей по обязательствам до 15 тысяч увеличили объем производства товаров народного потребления по сравнению с 1986 годом. Намного снизили потери рабочего времени, простой оборудования, хотя одновременно на предприятии в большом объеме велась реконструкция производства.

Вопрос по дальнейшему внедрению технического прогресса главному инженеру леспромхоза С. П. ФИРСОВУ:

—Семен Петрович, что дало предприятию развитие

технического прогресса уже в этом году?

—К сожалению, картина не столь радостная, какой бы ее хотелось видеть. Не все пункты плана организационно-технических мероприятий удалось выполнить. Медленно ведется работа по аттестации рабочих мест, по техническому перевооружению предприятия. В этом, пожалуй, главная причина слабого роста производительности труда, как основной движущей силы развития производства.

В новом году будем двигать технический прогресс, в основном, по двум направлениям: развитие осмолзаготовок и углубленная переработка древесины. В первом случае у нас есть резервы как сырьевые, так и технические. Так же и во втором: мы должны вплотную приблизиться к безот-

ходной переработке древесины. Сейчас в дело идет лишь 77 процентов древесины, остальная в никуда. Это очень большой сырьевой и экономический резерв. На решение этих проблем и будем направлять технический прогресс.

Завершает наш разговор секретарь партийного бюро Л. И. КЛЕВАКИНА:

—На вчерашнем партийном собрании коммунисты остро обсуждали этот вопрос. Да, достигнуто немало. Но и упущений много. В постановлении собрания указано на недостатки в перестройке, на необходимость ускорения научно-технического прогресса. Новый трудовой год мы и начнем с выполнения рекомендаций партийного собрания.

Вел беседу И. ДАНИЛОВИЧ.

МИРУ — МИР

## ВЗНОС ВЕТЕРАНОВ

приятия. Одни заняты военно-патриотической работой среди молодежи, другие продолжают своим трудом крепить экономику. Многие это движение поддерживают материально. Независимо по десять рублей в Советский фонд мира внесли А. В. Данилов, В. А. Макушин, И. С. Климарева,

А. В. Клевакин. Их поддержали С. А. Меланьин, М. Е. Лукина, супруги В. П. и А. Н. Сергеевы, другие. Только что сдано в отделение Госбанка 238 рублей.

Добросовестно провели агитационную работу в восьмом и третьем цехах ветераны труда Ф. С. Паршукова и Э. П. Алферье-

ва. Для нашего доброго счета товарищи передали им 149 рублей. Активно за нимался сбором средств А. Д. Боровских.

Всего в нынешнем году приняли участие в патриотическом движении 191 человек. Перечислено в Фонд мира 875 рублей.

Т. ПАНЧИЖНАЯ, зам. председателя совета ветеранов войны и труда механического завода.

## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА



### РЕБЯЧЬИ БРАТНИЦАРЫ

## СЕРДЦА ЗАЖИГАТЬ

Гостеприимно распахнула перед старшими пионерскими вожатыми герода и района свои двери школа № 46. Здесь состоялся семинар вожатых по теме «Коллективное творческое дело».

Выступления методиста Дома пионеров Т. Э. Булыгиной было посвящено пионерским символам и ритуалам. А потом были споры, мнения самих вожатых о том, как научить ребят бережно и свято чтить ритуалы и символы. Ведь не секрет, что многих пионеров в последнее время не берет за душу ни барабанная дробь, ни звуки горна. Секретарь горкома комсомола О. Гусова провела практические занятия знаменной группы.

Затем вожатые отправились в путешествие. Что скрывать, часто еще проходят разного рода семинары, занятия для «галочки», вроде и нужно все, но ничего кроме нотаций отсюда не выносишь. Побольше бы таких семинаров как этот, который не просто научил многому, а зажег нас идеями, желанием работать творчески.

Экскурсовод Наталья Татарченкова предложила задачу путешествие с Пляшадой сказок, где встретила вожатых Василиса Прекрасная, в честь этой героини на сказочной площади был открыт памятник.

Затем вожатых пригласили в филиал японской фирмы «Мацуда». Изумительные работы научили вожатых многому интересному. С проспекта Хорошего строения по «опасной лестнице» спускались мы к циркачам.

Полезным было посещение молодежного кафе «Озерки», где мы и чашку чаю выпили и танец разучили и просто потанцевали.

А потом был конкурс на рассказ вожатых о своей профессии. Запомнилась ребячья телепрограмма «90 минут», доставили удовольствие концертные номера.

Только такими должны быть наши комсомольские занятия, так надо учить вожатых активистов. После такого занятия мнение у всех единодушное — дружные, скучные, без пользы больше просто не нужны.

С. МАЛОТКУРОВА  
и весь отряд вожатых  
«Вега».

ШУМНО было в этот день на батарее. Предстоял выезд на комплексное полевое занятие. Солдаты обстоятельно готовились к нему. Все приборы, машины, как обычно, проверили до винтика.

И только один человек в подразделении — рядовой Владимир Клепцов — не принимал участия в этой работе. Хмуро поглядывал на товарищей. На сердце у него кошки скребли. Еще ни разу за время его службы не случалось такого, чтобы без него выезжали в поле, чтобы кто-то другой вел его машину.

А вот на этот раз все будет без него. Командир отстранил солдата Нет, не за какие-нибудь нарушения. На этот счет у Владимира полный порядок — свыше десятка поощрений в служебной карточке. Среди них — запись о краткосрочном отпуске, о награждении почетными грамотами и ценными подарками. Его имя занесено на Доску почета подразделения.

По другому случаю все произошло. Увидел комбат нарыв на его руке и сказал:

## ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ ГОД НАДЕЖД

Наташе повезло: ее любовь к профессии взаимна. Она не новичок на фабрике, многие за это время сменили место работы, ведь это только название у отрасли — легкая промышленность. Но тот, кто работает, знает, какая это легкая...

Наталью Потапову каждую смену ждет трудная операция: втачивать верха в проему. Но делает она свою работу быстро, ловко, и со стороны трудности не

заметишь. Неслучайно по итогам второго квартала она получила очень престижное звание: «Лучший рабочий своей профессии».

Наталью любят в бригаде за ее безупречную исполнительность, добросовестность. А еще она инициативный, неугомонный человек. Вот почему избрали ее комсоргом. И она сумела вроде бы негромко, неброско расшевелить бригаду, зажечь ее на добрые дела, поднять

комсомольцев на комсомольское дело.

Раньше эта бригада была в отстающих. Сейчас выровнялась, стабильнее стала работать. Это комсомольско-молодежный коллектив, и поэтому на будущий год на фабрике ждут от восьмой бригады настоящих побед, ведь год наступает особый — 70-летия ВЛКСМ. А Наталья Потапова недавно принята кандидатом в члены КПСС.

С. СУКМАНОВА,  
инженер по соревнованию  
швейной фабрики.

## ОДЕРЖИМЫЙ

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

«Это комплексное занятие, ответственное. Тяжеловато вам будет управлять машиной...»

«Тяжеловато будет!» Да разве он когда-нибудь боялся трудностей? Но сколько рядовой Владимир Клепцов ни подходил к офицеру, ни говорил ему, что запасной водитель и машину хуже знает, и с людьми он меньше знаком, тот был неумолим и приказал идти в санчасть.

Вернулся с перебинтованной ладонью. И снова к командиру:

— Разрешите мне вести. Вот смотрите, рука действует.

Командир батареи и солдат молча стояли друг против друга.

— Хорошо, Клепцов, vedi сам машину, — сказал, наконец, командир.

Посветлело лицо солдата. Радостный бросился он к своей машине.

Потом я видел Владими-

ра в деле. Несмотря на холод, досаждавший больной руке, он работал с большим напряжением. Ночью при смене позиции оборвался провод от источника питания, Владимир скинул перчатки и на колючем морозе устранил неисправность. Потом, когда батарея вернулась в городок, наряду с другими отличившимися командир объявил благодарность и рядовому Клепцову.

Немногим более года, как Владимир Клепцов, бывший водитель из Режа, служит в рядах Советской Армии. Выполняет свой долг на совесть. Недаром командир батареи назначил его на должность одного из номеров артиллерийской установки.

Дело новое, незнакомое. Но Владимир не спасовал. Не раз вечерами, в свободное время, склонялся он над учебниками, штудировал схемы. Его упорству зави-

дал даже молодой сержант Арнольд Четырхин, лучший специалист подразделения. Он помогал Владимиру. «Одержимый какой-то, — говорил он сослуживцам о Клепцове. — У меня уже в глазах рябит, голова не работает, а он сидит, занимается...»

Овладел Владимир новой специальностью. Недавно работал самостоятельно. Не допустил ни одной ошибки. «Отлично!» — так оценил посредник его работу.

Когда я наблюдаю за работой Клепцова, почему-то на память приходит образ Павки Корчагина. Что-то их роднит. Наверное, энтузиазм, горячее чувство товарищества.

У каждого времени свой герон, и достойный представитель молодого племени рядовой Владимир Клепцов, отличник боевой и политической подготовки, кавалер пяти знаков солдатской доблести. Среди них есть знак «Отличник Советской Армии», значит, мастер своего дела.

В. ШИХОВ,  
майор.

## О КОНКУРСЕ СПОРЯТ

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

НАШУМЕВШИЙ в свое время фестиваль рок-ансамблей вызвал много споров у молодых режесов. Казалось естественным, вокруг рока не утихают споры и в масштабах всей страны. Но вот прошел конкурс «Юность комсомольская моя» — и споров не меньше.

Чем отличаются от предыдущих? Много участников, даже в наших лучших конкурсах столько не участвовало. Были подготовлены сильные, можно сказать, профессиональные номера. Что стоит, например, выступление трио СУ № 2? В его составе — лауреат областного конкурса «Юность комсомольская моя» В. Плотников, В. Смагин и А. Третьяков. Конечно, и мастерство, и вдохновение здесь соответствовали требованиям зрителей. Трио нашло свою песню — это русский народный стиль.

А споры вокруг конкурса вызваны скорее всего тем, что от него ждали большего. Впервые проходил он с билетами для зрителей. Впервые даны были многообещающие заявки. Конечно, бывали и гораздо хуже конкурсы. О них не спорили.

А на этом не хватило мастерства, исполнительской культуры. Уверенно чувствовал на сцене себя лишь ансамбль под руководством В. Смагина. Это естественно: и солистка Л.

Амарантова, и ансамбль уже участвовали в подобных конкурсах. Этот ансамбль, как и трио СУ № 2, а также солистка Л. Говорухина примут участие в зональном конкурсе.

Правда, все они хорошо знакомы режеским зрителям. А каких-то новых открытий этот конкурс не сделал.

Зрители отметили ансамбль «Вертикаль» из УПП ВОС, но и этому коллективу, и ансамблям швейной фабрики, СПТУ № 10 и СПТУ № 28 надо еще рабо-

тать и работать, чтобы выйти на уровень требований областного конкурса.

Хорошо, что вышел с комсомольскими песнями ансамбль «Пламя» — городского комсомольского штаба. Особыми аплодисментами встретили зрители трио Липовского Дома культуры. Свой стиль у квартета музыкальной школы.

Конкурс, где звучала комсомольская песня, организатором которого был горком комсомола, к сожалению, не стал по-настоящему

му комсомольским. Быстринские комсомольцы высказывали, например, чувства неудовольствия от концерта. Но от них, а точнее от ДК «Горизонт», выступило двое участников, одному из которых уже за 40. Комитет комсомола механического прикрылся хорошо известной солисткой Л. Говорухиной. А от никелевого завода и для прикрытия даже не было ни одного участника.

Лишь в СУ № 2 ожила молодежная самодеятель-

## ТЕЛЕТАЙП

Отчет перед парткомом держал комитет комсомола механического завода в этом месяце. Вопрос этот в повестке дня парткома не случаен, комсомольцы чувствуют постоянную поддержку и внимание коммунистов. Члены парткома отметили, что в целом уровень комсомольской работы на заводе вырос. Комсомольцы завода могут гордиться двумя конкретными делами: отрядом «Ермак» и МЖК. Но оба этих конкретных дела не новые, нужно развивать техническое творчество молодежи, улучшить политучебу, укрепить дисциплину.

Еще одно конкретное дело, за которое взялся комитет, — создание молодежного кафе.

Комсомольские билеты вручены в понедельник двум учащимся СПТУ № 26 Александру Косых и Сергею Бачинину. Они еще на первом курсе, готовятся получить специальность автокрановщиков, но их активную позицию сразу же отметили товарищи по группе.

А еще одна группа первокурсников — будущая контрлеров ОТК — взяла шефство над детским садом «Искорка». Сейчас они в хлопотах о новогоднем утреннике.

В традиционном зональном конкурсе самодеятельности профтехучилищ, который состоялся в Алапаевске, тоже уже по традиции участвовали наши СПТУ. И не просто участвовали: первое место заняло СПТУ № 26, второе СПТУ № 10. Кстати, по мнению жюри, это были основные соперники, до которых остальным не просто дотянуться.

Там и русская, и комсомольская, и рок-песня — на все вкусы, потому что в целом уровень организации самодеятельности выше.

О конкурсе спорят. Уже хорошо. Но главное, чтобы интерес к таким конкурсам не пропал. Чаще — просто по праздникам, выходным — надо выступать нашим ансамблям перед молодыми зрителями.

В. СЕМИНА,  
методист отдела культуры горисполкома.

На снимке: слева направо — В. Смагин, В. Плотников, А. Третьяков.

Фото А. Шангина.



ПЕРЕСТРОЙКА: ХОЗРАСЧЕТ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

## ПРИБЫЛЬ ЗАВОДА — ТВОЙ ДОХОД

— Время наступило такое, что его опережать надо, — говорит Нина Михайловна Ржанникова, бригадир девятого цеха механического завода. — Если с 1 января завод начнет работать в условиях полного хозрасчета, то ведь это не вдруг произойдет само по себе — надо подготовиться, потренироваться, все как следует взвесить и учесть. Поэтому в бригаде сегодня график января. Да и не только мы. — Многие досрочно выполнили годовое задание.

Ответственность переходного момента вместе с бригадиром понимают и разделяют слесари механосборочных работ Н. И. Курочкина и Т. И. Кутырева, комплектовщик Р. А. Ахметзянов и другие. Думы у них не только о себе. На участок, которым руководит мастер Н. Н. Шубина, детали для сборки и окраски идут не только из своего девятого цеха, но и из других. Вот тут и нужна особая слаженность, чтобы не подвести смежников, а какой должен быть подход к общему делу, — пример даст бригада Ржанниковой.

— Девиз у них: «от желанья к исполнению приложи уменье», — объясняет мастер Нина Николаевна.

На этом принципе стараются воспитывать людей и в других подразделениях завода. Большое упорство в достижении цели в декабре проявил, например, коллектив литейного цеха. Третью неделю подряд он завоевывает переходящий красный вымпел в соревновании в честь Всесоюзной партконференции. Работают четко, не задерживая смежников, строго выполняя поставки, испытывая на практике напряженный график января.

«Обкатывают» резервы и на других участках, готовясь к полному хозрасчету и самофинансированию. Люди все больше понимают: как из одной муки не испечь хорошего хлеба, так и для общего благополучия надо много взаимных дел привести в порядок.

С 1 января на механическом заводе обобщающим показателем, главным источником, обеспечивающим производственное и социальное развитие, станет при-

быль. Все затраты на капитальное строительство производственных и непроизводственных объектов, техническое перевооружение, образование фондов экономического стимулирования, расчеты с госбюджетом и министерством будут осуществляться только из прибыли. То есть от величины прибыли будут зависеть вся жизнедеятельность завода, доходы трудящихся.

Отдельные вопросы, как говорится, на отдельных местах сегодня решаются успешно. Однако очень много их, вопросов, еще глобальных. И тут надо считать и считать всем — не только одиночкам искать ускорение, а проявить беспокойство каждому руководителю, специалисту, рабочему.

На оставшиеся годы пятилетки предприятию определены твердые нормативы распределения прибыли. При этом учтены основные особенности развития по годам. Так, в 1989 и 1990 годах большая часть прибыли пойдет на развитие производства и меньшая отчисляется в госбюджет. Намечен рост средств на строительство жилья и объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения. Но из этого же фонда выделяются средства на покрытие убытков жилищно-коммунального хозяйства и топлива. В текущем году убытки составят 750 тысяч рублей.

Отсюда же погашается разница между закупочными и розничными ценами на сельхозпродукцию. В 1987 году убытки от подсобного хозяйства составят около 120 тысяч рублей.

Фонд развития производства, науки и техники будет расходоваться на техническое перевооружение, финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, на выплату вознаграждений по итогам года. Предприятие может за счет этого фонда обновлять 11 процентов оборудования. В то же время новое оборудование должно давать высший экономический эффект. Сегодня же замена старого на новое зачастую происходит без должного экономического обоснования. При сменности работы оборудования 1,2, как у нас, есть реаль-

ная возможность продать излишнее, ненужное оборудование, а приобрести более производительное, улучшить культуру производства.

При нормальной работе фонды экономического стимулирования обеспечиваются темпами на конец пятилетки по объему производства 139,1, производительности труда — 130,6, по снижению себестоимости — на 20 процентов.

Анализ работы завода в текущем году говорит, что показатели лучше, чем в 1986 году, но из 11 месяцев в трех не выполнялся план поставок. В результате в фонд материального поощрения недоначислено 18,5 тысячи рублей.

На протяжении всего года мы имеем сверхнормативные остатки нормируемых оборотных средств. Причем за второй и третий кварталы они выросли более, чем на 400 тыс. рублей. Хотя показатели, характеризующие качество продукции (рекламации, сдача с первого предъявления, процент брака), лучше по сравнению с прошлым годом, но убытки уже выше, чем за весь 1986 год. Если бы мы сегодня работали в условиях хозрасчета, то только по этой причине не досчитались бы более 83 тысяч рублей фонда экономического стимулирования.

Потому пора считать. Считать каждому. Борьба с потерями, с бесхозяйственностью — долг каждого заводчанина и коллектива в целом. Эта мысль была главной на собрании заводского партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждались задачи коллектива в связи с переходом на полный хозрасчет и самофинансирование.

Сейчас инициативная группа, созданная парткомом, разрабатывает мероприятия по улучшению работы всех звеньев завода. Эти планы рассмотрит совет трудового коллектива. Но пока идет анализ, в самих коллективах ищутся резервы для эффективной перестройки. Опережая время, люди убеждаются, что они могут успешно работать в новых условиях.

**Н. МАЛОТКУРОВ,**  
редактор газеты  
механического завода  
«Машиностроитель».



Ирина Федоровских работает в бригаде № 7 пошивочного цеха швейной фабрики. Перевыполнение дневного задания стало для нее нормой.

Фото А. Шангина.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## «...ВАШИМИ РУКАМИ»

Хозяйка этого кабинета любит цветы, и от них здесь особенно светло, тепло, уютно. К тому же веселые шторы, мягкий ковер на полу... Будто в ласковый дом приходит больная в кабинет лечебной физкультуры, к Любови Александровне Голендухиной. В буквальном смысле черед ее руки за день проходит тридцать человек. А сколько их было за 20 лет работы?

Руки у нее чуткие, добрые. Как иначе приходят люди с остеохондрозом, артритом, гипертонией, заболеваниями костей и суставов, переломами. Массаж, лечебная физкультура им просто необходимы.

Здесь с помощью водяного спидометра проверяют объем легких больного, спидометра — мышечную силу рук. Весы подскажут, сколько килограммов надо бы «сгонять». А тогда, пожалуй, на велоэргометр — кисти рук и ног укрепят-

ся, и вес упадет, и сердце укрепится.

Есть в кабинете ЛФК вибромассажеры, шведская стенка и стенка здоровья для вытяжки позвоночника. Любовь Александровна рекомендует такую стенку кушать для дома. Места занимает мало, а эффект отличный. Многим помогает и диск здоровья, и различные массажеры, эспандеры. И, конечно, лечебный комплекс, упражнения с обручем, гантелями, мячом.

Любовь Александровна Голендухина — ветеран медицины, наставник молодежи, за добросовестный труд много раз поощрялась. Но лучшей наградой называет она людскую благодарность: когда человек почувствует себя хорошо и искренне скажет «спасибо Вашим умелым и добрым рукам».

**Л. ЕЖОВА,**  
внештатный корр.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

## В РИТМЕ «РОДНИЧКА»

Уже несколько лет в десятой школе работает литературно-краеведческий кружок «Родничок». Здесь занимаются ребята из 5 «а», 5 «в» и 7 «г» классов. Руководит «Родничком» опытный педагог Нина Петровна Шубина, преподаватель русского языка и литературы. Своей увлеченностью и знаниями она прививает детям любовь к родному краю, к творчеству уральских поэтов и писателей.

Жизнь кружка интересна и разнообразна: в прошлом году проводились КВН по творчеству П. П. Бажова среди четвертых классов, викторина по сказкам А. С. Пушкина, ребята знакомились со стихами и биографиями поэтов-уральцев, погибших в годы Великой Отечественной войны, с рассказами Д. Н. Мамина-Сибиряка и других писателей-земляков.

В занятиях кружка есть «теория» и «практика». После знакомства с творчеством и биографией С. Шипачева начинается операция «Живи, книга» по ремонту книг из школьной библиотеки.

Кружковцы увлечены произведениями В. Крапивина, читают и обсуждают его книги, знают, наверное, все произведения этого писателя. На встречу в «Родничок» приходили библиотекари никелевого завода, проводился конкурс рисунков по произведениям уральских поэтов и писателей, открытое заседание на тему: «Как поэзия Урала способствует укреплению мира».

На занятиях юные поэты школы читают свои первые произведения, выносят их на суд товарищей, участвуют в работе над словом и образом. Внимательно следят за публикациями новых стихов местных авторов в «Правде коммунизма», читают эти стихи на занятиях кружка, обсуждают, участвуют в своих старших опытных товарищей. Сегодня у кружковцев много работы: готовят викторину по творчеству И. А. Крылова. Намечаются интересные дела и новые встречи.

**Л. ИВАНОВА,**  
пионервожатая.

## Зависят надом от слесаря

В понедельник на Ощепковской ферме совхоза «Глинский» состоялся районный семинар слесарей молочных ферм. К сожалению, долгое время этой профессии не уделялось заслуженного внимания. Но практика показала, что большие потери молока допускают там, где не работают как следует слесари.

Иная картина в «Глинском»: инженер по трудовым процессам в животноводстве А. И. Стадник старается, чтобы все слесари в совершенстве овладели любой новинкой. Чтоб не только на практике, но и в теории были знакомы своего дела. Отсюда отлаженная технология на комплексе: первые в районе внедренные пульсаторы.

**С. БАРАНОВ,**  
главный зоотехник РАПО.

Хоть и стояла глубокая ночь, и на улице не было ни души, она боялась быть замеченной. Поэтому шла быстро, постоянно оглядываясь. Когда до заветной цели оставалось немногим больше ста метров, девушка не выдержала и побежала. Быстро подергивая с веревки еще не просохшее детское бельешко и засунув в заранее приготовленный полиэтиленовый пакет, ринулась с места преступления.

Попетляла по микрорайону машиностроителей, но только «заметая» следы, но и высисывая очередную добычу. И лишь убедившись, что доверчивых жителей, сушивших на улице белье, больше нет, исчезла в одном из подъездов пятиэтажного дома.

Казалось бы, рядовая история со столь же рядовой, прямо-таки мелочной кражей. Но подобные кражи участились. И происходят они из-за халатного отноше-

## Детектив у бельевой веревки

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ния владельцев к своему имуществу. Как иначе назвать тот факт, что оставляют без внимания белье (да и какое внимание может быть ночью), потом, все же спохватившись, обращаются в милицию с просьбой найти и вернуть «ушедшие» вещи. Правильно, ни одно преступление не должно остаться не раскрытым. Но обидно, что многих из них могло бы вообще не быть, относись хозяйка к своему добру разумнее, бережливее. Правда, не укладывается в голове и мысль, что люди доходят до того, что воруют стиральные трусы и майки. Но, как видим, бывает и такое, да и нередко...

Ночной похитительницей детского белья оказалась восемнадцатилетняя Нина Жукова. Попалась она во

время очередной кражи (только уже денег) в поликлинике. Созналась во всем. Но на вопрос, как дошла до такого, отвечала стандартными фразами: «Нигде не работаю. Надо как-то жить». В том, что нигде не работает, ее вина. И никто не пытается воспитывать ее сейчас — займутся этим там, куда она будет направлена по решению суда. Да, время будет подумывать.

Речь сейчас о другом. Почему выходит так, что число краж не только не уменьшается, но наоборот — увеличивается? Опять же, из-за халатного отношения. Если в первом случае виноваты сами владельцы, оставляющие без присмотра

имущество, то во втором эту вину стоит разделить с администрацией того заведения, где происходит преступление.

Например, в поликлинике, чтобы зайти на прием к врачу, посетители вынуждены раздеваться и разуваться. И вещи оставляют в коридоре на стульях без присмотра. Вот где раздолье для жуликов. Неоднократно указывалось главному врачу И. В. Белоусову на большое количество краж из-за отсутствия гардеробной. Вернее, она есть, но там нет дежурной, которая бы следила за сданной одеждой. В результате, оставив там вещи, имеем ровно столько же шансов на их сохранность, сколько на стульях возле кабинета врача.

Тревожное положение с кражами личного имущества и на заводах города. Так, из-за плохого оборудования бытовых помещений на механическом заводе, настолько часто здесь происходят хищения, что нам приходится постоянно держать там своего сотрудника, который только этим и занимается. А если бы руководство уделяло больше внимания этим вопросам, были бы лучше оборудованы бытовки и можно было бы избежать подобных преступлений.

Преступление легче предупредить, чем исправлять совершившийся факт.

**Н. БУНАКОВ,**  
начальник отдела  
уголовного розыска  
Режевского ОВД.



## ТРИ ИНТЕРВЬЮ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

**НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ УКРАШЕНЬЕМ** будет оригинальное и вкусное блюдо, фирменный торт или печенье. Но вы еще не нашли рецепта? Тогда приходите в эту субботу в ресторан «Хрусталь». Здесь, как нам сообщила секретарь парторганизации треста общепита В. И. БЛАГОДАРОВА, откроется объединенная выставка-продажа кондитерских и кулинарных изделий. Объединенная — значит участвуют все столовые треста.

— Валентина Ивановна, говорят, лучше один раз увидеть... Но когда речь о салатах, тортах, закусках, то лучше — один раз попробовать...

— И пожалуйста, на здоровье. Попробуйте, а если очень понравится и захочется сделать то же самое к новогоднему столу, рецепты на каждое изделие мы предоставим, специалисты дадут советы и разъяснения.

— Молодых хозяюшек наверняка интересует оформление праздничного стола, сервировка.

— Именно в таком плане и задумана выставка. Каждая столовая предложит свой вариант, будет что выбрать. А среди столовых пройдет конкурс — на лучший праздничный стол.

Знаете, для нашего коллектива это самый ответственный экзамен перед посетителями, и мы очень серьезно готовимся к нему. Наши мастерицы могут все, иногда просто удивляешься, те ли руки в будний день готовят обеды — что греха таить, нарекания есть... И вот этой выставкой мы намерены взять достойный старт в будущий год, когда на повестку дня главным вопросом встанет для нас качество.

— Валентина Ивановна, не все же наши женщины смогут побывать в субботу в ресторане...

— Ничего страшного, если вы заняты: с 28 по 31 декабря такие выставки-продажи пройдут во всех столовых города. Так что милости просим после работы или в обеденный перерыв подумать о сюрпризном блюде для домашних в Новый год. Кроме того, столовые примут коллективные заявки на торты, ну, скажем школе или трудовому коллективу понадобится 10—15 тортов для чаепития у елки.

А 31 декабря приглашаем на новогодний бал-маскарад в ресторане «Хрусталь». Билеты продаются. Пройдут здесь и коллективные праздничные вечера (заявки уже приняты). Постараемся обслужить хорошо.

**ПРАЗДНИЧНЫЕ НАРЯДЫ СПЕШАТ** приготовить режевлянам к новомуднему вечеру работники службы быта. У швей сейчас напряженные дни — платья должны украсить каждую женщину в чудесную новогоднюю ночь, и мастера «вкладывают душу» в свои изделия.

— У нас только прошла планерка — рассказывала мастер-контролер управления И. И. КОЛЕСНИКОВА.

— Настроение хорошее. Подсчитали, что к 25 декабря выполним годовой план, а план двух лет пятилетки завершили уже 10 декабря. Особенно вырвались вперед трикотажники. Кстати, чтобы успеть с заказами перед праздником, мастерицы вязания прошлый суботний день объявили рабочим.

— Ия Ивановна, а как быть с прическами?

— В парикмахерских есть «Локон», лак для волос, красители. Надо просто поторопиться. А в новом году мы предложим нашим посетителям много образцов новых причесок — сейчас парикмахеры изучают технологию самых модных стрижек, направлений.

**ЕЛОЧНЫЕ БАЗАРЫ** в «Радуге», «Детском мире», культтоварах Стройгородка приглашают позаботиться о праздничном убранстве для гостей из леса — елки. Они работают до 31 декабря, предлагают сверкающие игрушки и гирлянды.

— А если вы не успели заказать платье в ателье, приходите в «Одежду», — приглашает М. И. ВАНИНА, начальник орготдела торгова. — Со вчерашнего дня здесь проходит выставка-продажа платьев, которые подбирали специально для предпраздничной торговли — более нарядные, интересные.

Идет в магазинах конкурс на лучшее оформление, в понедельник посмотрим, какое предприятие торговли подарило своим покупателям настоящее праздничное настроение. На базе усиленную переборку яблок организовали, самые лучшие поступят в продажу в эти предпраздничные дни. На час удлиним рабочий день продовольственных магазинов с 30 декабря, протомоварные работают по обычному графику — не укороченному, как в предпраздничные дни. Так что если не успели подарки купить — заходите. А самая главная забота торгова сегодня, пожалуй, подарки ребятишкам. Комплектуем вкусные наборы школьникам.

— Мария Ивановна, новый магазин электротоваров расширенного ассортимента по ул. Ленина когда откроется?

— К Новому году не успеем. Но будет он подарком в первые дни восьмидесять восьмого. Точно-точно! В понедельник уже начинаем возводить оборудование.

Записала В. ВОРОБЬЕВА.



## СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

### КТО СИЛЬНЕЕ?

В минувшую субботу в ДК «Металлург» состоялось первенство района по гиревому спорту. На помост вышли спортсмены механического и никелевого заводов, УПП ВОС, сельхозтехникума, леспромхоза «Свердхимлеса».

В самой легкой весовой категории (до 60 кг.) первое место завоевал ветеран гиревого спорта токарь механического завода Юрий Каргаполов. Две гири по 24 кг. он толкнул 23 раза. Ему 48 лет. Второе место у мастера цеха № 12 Александра Алферьева. Третье досталось спортсмену никелевого завода Сергею Масленникову.

В весовой категории до 70 кг. места распределены так: первое — у энергетика цеха № 3 механического завода Александра Климина. Он толкнул две гири 30 раз. Второе — у ветерана тяжелой атлетики Александра Симакова, слесаря-инструментальщика УПП ВОС. Ему 54 года. Олег Торопов, спортсмен никелевого завода, занял третье место. В следующей категории победили Николай Лещев с никелевого завода (толкнул гири 45 раз), его товарищ по команде Юрий Симонов и Павел Погапов с механического.

Больше всех очков набрал спортсмен никелевого завода Рафид Кашфулин. Он толкнул гири 75 раз.

Интересно прошли соревнования. Одно только омрачило их — невнимание со стороны горспорткомитета и совета ВДФСО профсоюз. Хотя бы кого-нибудь из этих сильных спортсменов поощрили грамотой или призом — ничего подобного.

В. СЕРГЕЕВ,  
внештатный корр.  
Фото автора.

## ЧТОБЫ НЕ БЫЛО НЕПРИЯТНОСТЕЙ

Никто, пожалуй, в наших краях не представляет Новый год без елки. Очень красиво смотрятся и букеты из еловых веток, украшенных игрушками.

Но елку или ветки надо еще достать. И вот тут, чтобы не было неприятностей, каждый должен знать несколько простых положений. Документом, дающим право на заготовку и провоз новогодних елок, является лесорубочный билет, ордер с отметкой органов лесного хозяйства о заготовке или товарный чек магазина. Срок действия этих документов один сутки для населения и двое суток для организаций. Заготовка елок разрешается на трассах линии связи и электропередач, в местах расчистки и разуборки квартальных просек и по направлению лесничих.

Все просто, правда? Однако, как ни печально, но встречаются еще люди, которые пренебрегают правилами. В прошлом году не раз задерживались жители города с деревьями. В. П. Кукушкин за две елки, срубленные самовольно, уплатил 44 рубля, а ценами 1 руб. 40 коп. М. Д. Боровиков и И. Н. Наговицын вместо 70 копеек уплатили по 22 рубля. Наказаны были и другие нарушители.

Сегодня уже слышишь разговоры, кто-то где-то присмотрел для себя новогоднюю зеленую красоту. Не злоупотребляйте, товарищи, сделайте все законно. Выписка елок для населения производится в лесничествах ежедневно с 8 до 17 часов без выходных.

Н. АНТАКОВ,  
инженер охраны и защиты леса лесхоза.

### «ШАЛЯЙ» И «БУЛЬ»

Занимательной была программа КВН в средней школе № 5 между командой учителей «Шалаяй-валаяй» и командой учащихся «Буль-буль». Согласитесь, соперничество необычное.

После представления команд и обмена приветствиями, участники предложили жюри оригинальные блюда с соответствующим словесным сопровождением. Это надо было видеть — высокие кулинарные качества сплелись с хорошим тонким юмором.

Особое внимание привлек конкурс «Оживи картину», где команды показали свои знания живописи, а также умение в области клоунады и пантомимы.

Ученики проиграли учителям. Но разрыв в счете был всего в полтора очка.

Е. ЦЫГАНКОВА,  
член жюри.

РЕДАКТОР  
А. П. КУРИЛЕНКО

Отдел кадров механического завода приглашает на постоянную работу в цехи № 4 и № 6 (на производство товаров народного потребления) электросварщиков контактной сварки, полноровников, прессовщиков изделий из пластмасс, штамповщиков, слесарей-сборщиков и ремонтников, водителей мотороллеров.

А также приглашаются все уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР для работы по согласованию.

Городской информационно-вычислительной станции требуются на работу — старший инженер — электрик, электромеханик.

Обращаться к начальнику ГИВС, тел 2-17-00 ул. Гайдара, 34.

## На экранах города

К-Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
24 декабря — кинообзорные «Зима-88». Ведет редактор кинопроката О. Н. Нестерова. Художественный фильм «Сюрприз Афродиты». Начало в 18, 20 час.  
24-31 декабря — «Сюрприз Афродиты». Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 24-25 декабря — мультсборник «Как ежик и медвежонок встречали Новый год». Начало 24 декабря — в 14 часов, 25 декабря — в 10, 14 часов, 26-27 декабря — мультсборник «Двое на острове», 28-30 декабря — «Сказка о громком барабане». Начало в 14 часов.

### ДК «ГОРИЗОНТ»

24 декабря — «Обвиняются в убийстве». Начало в 11, 19, 21 час. 25-27 декабря — «Акция». Начало 25 декабря — в 19, 21 час., 26 декабря — в 17, 19 часов, 27 декабря — в 11, 17, 19 час.

Для детей 27 декабря — «Мультфильмы». Начало в 15 часов.

### ДК «МЕТАЛЛУРГ»

24-25 декабря — «Сезон чудес», 26-27 декабря — «Последняя дорога». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 25-27 декабря — киносборник «Ну, погоди!». (15 выпуск). Начало в 16 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

26-27 декабря — «Обвиняются в убийстве». Начало 26 декабря — в 18, 20 часов, 27 декабря — в 16, 18, час.

Для детей 27 декабря — «Дай лапу, друг». Начало в 14 часов.

### КЛУБ СПТУ № 107

24-25 декабря — «Разиня». Начало в 19 часов.

## Медосмотр

26 декабря в поликлинике ЦРБ с 8 часов проводится медосмотр бывших воинов-интернационалистов.

## Выставка-продажа

Приглашаем режевлян на выставку-продажу кулинарных и кондитерских изделий, которая откроется в ресторане «Хрусталь» в 10 часов 26 декабря.

Меню 4-комнатную благоустроенную квартиру на две 2-комнатные или 2-х и одну. Обращаться: Стройгородок, 19, кв. 6.

Продается дом из двух половин (54 кв. м.) по ул. Трудовая, 31. Обращаться: ул. Ленина, 26, кв. 6; телефон 2-24-93.

## Требуются на работу

Среднеуральскому предприятию промышленного железнодорожного транспорта — машинисты тепловозов, бульдозеристы, экскаваторщики, составители поездов, транспортёрщики. Принятые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта.

Обращаться к начальнику участка при Режевском гранитном карьере



## Служба Знакомств

Мужчина чуть за пятьдесят, разносторонних интересов, образование высшее. Желает познакомиться с женщиной образованной и доброй.

АБОНЕНТ № 24.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03, 2-15-32

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, за в. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13432. Заказ 6051. Режевская типография упр. полиграф. издана Свердловского облисполкома. 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.